

# АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого, Барнаульского городского комитетов ВКП(б) и краевого Совета депутатов трудящихся

№ 237 (9302) Воскресенье, 5 октября 1952 года ЦЕНА 20 КОП.

## Сегодня открывается XIX съезд Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков).

Да здравствует великая партия Ленина — Сталина — вдохновитель и организатор всех наших побед!

Под знаменем Ленина, под водительством Сталина — вперед к победе коммунизма!

### Съезд строителей коммунизма

Сегодня в Москве, в Большом зале Кремлевского Дворца, открывается XIX съезд Коммунистической партии. XIX съезд ВКП(б) — это крупнейшее историческое событие в жизни нашей партии, советского народа, всего прогрессивного человечества. Коммунистическая партия пришла к XIX съезду, как никогда, сплоченной вокруг своего Центрального Комитета, вокруг нашего вождя и учителя великого Сталина.

За период, истекший после XVIII съезда, советский народ под руководством Коммунистической партии, под мудрым водительством товарища Сталина добился всемирно-исторических побед. Претворяя в жизнь директивы XVIII съезда партии, наш народ из года в год завоевывал огромные успехи в области мирного строительства. За три с половиной года третьей пятилетки были введены в действие новые заводы, фабрики, электростанции, рудники; выросли новые города, рабочие поселки, изменился облик советской деревни; страна покрылась густой сетью учебных заведений и культурно-просветительных учреждений.

Вероломное нападение фашистской Германии на нашу Родину превратило мирный созидательный труд советских людей. Поднявшись по призыву товарища Сталина на Великую Отечественную войну против чужеземных захватчиков, наш народ перестроил всю свою работу на военный лад, подчинил все интересам разгрома фашизма. Напряженный труд советского народа увенчался полной победой над врагом.

Разгромив фашистскую Германию и империалистическую Японию, советский народ отстоял честь, свободу и независимость своей Родины, спас народы всего мира от фашистского порабощения. За время войны партия еще теснее срослась с народом, с широкими массами трудящихся.

Характерная черта победы Советского Союза в Великой Отечественной войне, товарищ Сталин говорил, что наша победа означает, что победила наш советский общественный строй, что советский общественный строй с успехом выдержал испытание в огне войны и доказал свою полную жизнеспособность. Наша победа означает, во-вторых, что победила наш советский государственный строй, что наше многонациональное Советское государство выдержало все испытания войны и доказало свою жизнеспособность. Наша победа означает, в-третьих, что победила Советские Вооруженные Силы, которые героически выдержали все невзгоды войны и наголову разбили армии наших врагов.

Победа Советского Союза над фашистской Германией и империалистической Японией ослабила лагерь мирового капитализма, нанесла ему огромный урон и помогла трудящимся многих стран стать на путь строительства новой жизни. Народы Польши, Чехословакии, Венгрии, Румынии, Болгарии и Албании обрели свободу и успешно строят социализм. Больших успехов в борьбе за новую, свободную жизнь добились многонациональный китайский народ, недавно отменивший третью тошноту со дня провозглашения своей народной республики. Развивается и крепнет Германская Демократическая Республика. Все шире развертывается движение сторонников мира.

Наша партия рассчитывает, что Советский Союз не сможет собственными силами зажить раны, нанесенные ему войной, и пойдет в кабалу к американским империалистам. Но они и на этот раз жестоко просчитались. Самоотверженно борясь за претворение в жизнь заветной товарищем Сталиным величественной программы экономического подъема нашей страны, советский народ одержал выдающиеся победы на всех участках хозяйственного и культурного строительства. Досрочно выполнен послевоенный пятилетний план, значительно превзойден военный уровень развития промышленности, транспорта и сельского хозяйства. На основе плана материального благосостояния и повышения культурный уровень трудящихся.

Новые грандиозные перспективы перед советским народом открывает проект пятилетнего плана развития СССР на 1951—1955 годы. В этом плане намечается значительный рост промышленности и сельского хозяйства, подъем культуры советского народа, улучшение его материального благосостояния. Советский народ единогласно одобряет новый пятилетний план и самоотверженно борется за выполнение и перевыполнение государственных планов, полное использование внутренних резервов, всемерное повышение качества и снижение себестоимости продукции, за дальнейшее повышение производительности труда во всех отраслях промышленности и сельского хозяйства.

Под руководством Коммунистической партии в нашей стране развернулись грандиозные работы по созданию материально-технической базы коммунизма — соору-

жают гигантские гидроэлектростанции на Волге и Дону, на Днепре и Аму-Дарье. Бесплодные Кара-Кумы, сухие степи Закавказья, Придонья и юга Украины и Крыма покрываются сетью оросительных каналов. Недавно советский народ торжественно отметил вступление в строй первой из великих строек коммунизма — Волго-Донского судоходного канала имени В. И. Ленина.

В послевоенный период еще более окрепло морально-политическое единство советского народа, нашедшее свое яркое выражение в победах блока коммунистов и беспартийных во многих избирательных кампаниях. Во время выборов в верховные и республиканские органы власти, а также выборов в местные Советы депутатов трудящихся советские люди проявили высокую социалистическую сознательность, беспредельное доверие и глубочайшую любовь к своей родной партии, к своему отцу и учителю товарищу Сталину. Сплоченность нашего народа вокруг Коммунистической партии проявляется в повседневной жизни, в трудовом героизме советских людей, в их самоотверженной борьбе за осуществление сталинской программы построения коммунизма.

Ни одна партия в мире не имела и не имеет такого авторитета и влияния среди народных масс, как наша Коммунистическая партия. Широкие массы трудящихся считают партию Ленина — Сталина своей партией, партией близкой и родной, в расширении и укреплении которой они кровно заинтересованы и руководству которой они добровольно веруют свою судьбу.

Безграничную любовь и доверие трудящихся Коммунистическая партия завоевала самоотверженным служением народу. На многолетнем собственном опыте борьбы за социализм, в суровых боях за независимость нашей Родины советские люди убедились, что у партии коммунистов нет других интересов, кроме интересов народа.

Под руководством партии Ленина — Сталина русский рабочий класс в союзе с трудовым крестьянством сверг власть помещиков и капиталистов и установил диктатуру пролетариата. Под руководством партии Ленина — Сталина трудящиеся всей нашей страны ликвидировали капитализм, уничтожили эксплуатацию человека человеком и построили первое в мире социалистическое общество. Настоятельно осуществляя ленинско-сталинский план индустриализации страны и коллективизации сельского хозяйства, партия превратила нашу Родину в крупнейшую индустриально-колхозную державу. Обеспечив победу социализма, партия ведет советский народ по пути победоносного строительства коммунистического общества.

Коммунистическая партия всегда побеждала и побеждает потому, что она вооружена марксистско-ленинским учением. Марксистско-ленинская теория, неустанно развиваемая и обогащаемая опытом революционной классовой борьбы пролетариата, освещает путь нашей партии, позволяет ей предвидеть ход событий и уверенно двигаться вперед.

Исключительное внимание партия уделяет идеологической работе сейчас, в период постепенного перехода от социализма к коммунизму. Претворяя в жизнь исторические решения Центрального Комитета ВКП(б), указания товарища Сталина по идеологическим вопросам, партия неустанно воспитывает массы в духе коммунистического отношения к труду, строгого соблюдения трудовой и государственной дисциплины, повышения чувства ответственности за выполнение государственных планов, в духе высокой революционной бдительности. Повышая социалистическую сознательность трудящихся, партия решительно борется за искоренение пережитков капитализма в сознании людей.

«Ныне главные задачи Коммунистической партии Советского Союза, — говорится в проекте измененного Устава партии, — состоят в том, чтобы построить коммунистическое общество путем постепенного перехода от социализма к коммунизму, непрерывно повышать материальный и культурный уровень общества, воспитывать членов общества в духе интернационализма и установления братских связей с трудящимися всех стран, всемерно укреплять активную оборону Советской Родины от агрессивных действий ее врагов».

Чтобы успешно осуществить эти задачи, партия усиливает свою руководящую роль во всех областях хозяйственного и культурного строительства, повышает боеиспособность, ответственность своих организаций, развивает активность и самостоятельность каждого коммуниста. Проект измененного Устава партии, нашедший горячее одобрение широких партийных масс, требует от каждого коммуниста строго хранить единство партии, соблюдать партийную и государственную дисциплину, быть примером в труде, работать над повышением своей сознательности, повседневно укреплять связь с массами, своевременно откликаться на запросы и нуж-

ды трудящихся, разъяснять беспартийным массам смысл политики и решений партии. Эти требования еще выше поднимут роль членов партии в строительстве коммунизма.

Коммунистическая партия всегда воспитывала и воспитывает наши кадры, коммунистов, весь советский народ в духе критики и самокритики, в духе неуклонного движения вперед. Вот почему большое значение в деле борьбы с недостатками будет иметь предусмотренный проектом Устава обязанности коммунистов развлекать самокритику и критику, выявлять недостатки в работе и добиваться их устранения, бороться против парадного благополучия и упоения успехами, против неправомерных действий, наносящих ущерб партии и государству.

Исторические победы советского народа неразрывно связаны с именем нашего учителя и вождя товарища Сталина. Вместе с Лениным товарищ Сталин создавал партию большевиков, неустанно укрепил единство ее рядов. Вместе с Лениным товарищ Сталин уверенно и смело, твердо и осмысленно вел партию, рабочий класс на вооруженное восстание, на социалистическую революцию. В годы гражданской войны и иностранной интервенции его организаторский и полководческий гений привел советский народ к победе над врагами Родины. Под мудрым руководством товарища Сталина наша страна стала могучей индустриально-колхозной державой, страной победившего социализма.

Во время Великой Отечественной войны полководческий и организаторский гений товарища Сталина принес нам победу над фашистской Германией и империалистической Японией. Все честные люди на земле на всех языках славят Советский Союз, с величайшей любовью произносят имя товарища Сталина, как спасителя мировой цивилизации от фашистских погромщиков.

Опираясь на богатейший опыт социалистического строительства в СССР и международного рабочего движения, товарищ Сталин неустанно обогащает теорию марксизма-ленинизма новыми научными положениями и выводами. Произведения товарища Сталина указывают нашей партии, советскому народу ясную перспективу борьбы за полную победу коммунизма, воодушевляют трудящихся стран народной демократии на славы подвиги в строительстве социализма, освещают путь борьбы народов всех стран за мир и демократию.

Коммунистическая партия, советская интеллигенция получили новое произведение товарища Сталина «Экономические проблемы социализма в СССР». Эта работа товарища Сталина является новым великим вкладом в теорию марксизма-ленинизма. В ней всесторонне разработаны коренные вопросы политической экономии социализма, впервые в марксистской литературе дан анализ характера его экономических законов, сформулированы основные экономические условия постепенного перехода от социализма к коммунизму.

Товарищ Сталин в своей работе «Экономические проблемы социализма в СССР» указывает, что для того, чтобы подготовить действительный, а не декларативный переход к коммунизму, нужно осуществлять по крайней мере три основных предварительных условия. Необходимо, во-первых, прочно обеспечить непрерывный рост всего общественного производства с непрерывным ростом производства средств производства. Во-вторых, путем постепенных переходов, осуществленных с выгодой для колхозов и, следовательно, для всего общества, поднять колхозную собственность до уровня общенародной собственности, а товарное обращение тоже путем постепенных переходов заменить системой продуктообмена. В-третьих, добиться такого культурного роста общества, который бы обеспечил всем членам общества всестороннее развитие их физических и умственных способностей.

Под руководством товарища Сталина наша партия добилась огромного усиления могущества Советского многонационального государства, возвышения его международного авторитета. Исходя из ленинско-сталинских указаний о возможности мирного осуществления двух систем, партия последовательно борется за прочный мир, за дружбу между всеми народами. Это особенно важно для нашей страны, единства и поддержки сотен миллионов людей во всех странах мира.

Сегодня открывается XIX съезд партии — съезд строителей коммунизма. Коммунисты Советского Союза, все советские люди будут с огромным интересом изучать решения съезда и с новым трудовым напряжением претворять их в жизнь.

Да здравствует XIX съезд ВКП(б)! Да здравствует Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза — боевой штаб строительства коммунизма!

Слава великому вождю и учителю трудящихся товарищу Сталину!



### В честь XIX съезда партии

#### Показательные итоги

МНПС, 3 октября. (ТАСС). На Мясском автомобильном заводе выполнены предварительные итоги трудовой вахты в честь XIX съезда ВКП(б). Большинство обязательств автозаводцы выполнили досрочно. Завершен годовой план отгрузки автомашин великим стройкам коммунизма. На каждом автомобиле коллектив завода сэкономил по 81 килограмму металла.

Отлично трудилась плавильщица цеха конного чугуна. Средняя выработка рабочего здесь превысила 180 процентов. Смены слесарей тт. Важила и Платонова в сентябре давали металл только первым сортом.

В сентябре в заводское бюро рационализации и изобретательства поступало столько предложений, сколько было подано за два предыдущих месяца. За счет усовершенствований на заводе сэкономлено свыше 5 миллионов рублей.

Материалы завода работают над дальнейшим улучшением конструкции автомобиль-самосвала. Значительно повышена его грузоподъемность. Сейчас самосвал приспособлен для работы с трехбуксовым экскаватором.

#### Оборудование для строек новой пятилетки

БРАМАТОРСК, 3 октября. (ТАСС). Сегодня с поездами путей Ново-Брамоторского завода тяжелого машиностроения в адрес Ленинградского металлургического завода имени Сталина отправлен необычайный поезд. Он состоит из большегрузных железнодорожных вагонов, на которых выгружаются огромные стальные детали. Это части турбин для новых гидроэлектростанций, сооружаемых в различных районах страны.

Брамоторские машиностроители встречают XIX съезд партии досрочным выполнением заказов строек пятой пятилетки. Коллектив механического цеха № 3 за двое суток раньше графика изготовил две гигантские ступки рабочих колес турбин Горьковской ГЭС. Вес каждой из них достигает 70 тонн, диаметр — около четырех метров.

В дни предсъездовской вахты брамоторское машиностроение полностью закончило изготовление деталей для второй горьковской гидротурбины, выпустили десятки тонн явля и поковок для строек Камской ГЭС и другого сложное оборудование.

#### Текстильщики выполнили обязательства

В напряженном труде барнаульские текстильщики добились новой производственной победы. Они успешно выполнили социалистические обязательства, принятые в честь XIX съезда партии. Десятимесячный план завершён комбинатом досрочно. Сверх плана выпущено сотни тысяч метров ткани и 128 тонн пряжи.

Текстильщики довели в сентябре выпуск тканей первым сортом до 94,87 процента вместо 93,5 процента по обязательству. За счет ускорения оборачиваемости оборотных средств высвобождено для нужд народного хозяйства 10 миллионов 194 тысячи рублей. Комбинат получил свыше 11 миллионов рублей сверхплановых накоплений.

Все эти успехи явились результатом широко развернувшегося социалистического соревнования. Сотни бригад, став на предсъездовскую вахту, добились высоких производственных показателей.

В ходе соревнования ярко проявлялась творческая инициатива предьядильщиков, ткачей, отделочников и рабочих других профессий. Многие станочники досрочно закончили свои годовые задания.

В числе первых на ткацкой фабрике — ткачиха Елена Хромова. Она довела выработку до 115 процентов, вся выпущенная ею ткань получила хорошую оценку.

#### Десятимесячный план — за 9 месяцев

Готовясь достойно встретить XIX съезд ВКП(б), коллектив Барнаульского завода радиоаппаратуры настойчиво борется за перевыполнение принятых на себя обязательств. План августа и сентября месяцев по выпуску товарной продукции заводом перекрыт. За девять месяцев выполнен десятимесячный план.

В предсъездовские дни на высоком уровне работали все цехи. Особенно отличился коллектив сборочного цеха, где начальником коммунист тов. Владовский. Самоотверженно трудились станочники регулировки тов. Калинин, сборщик тт. Старосов и Слесарев, мастеров Фарбер и другие. Автоматчики тов. Лоскутов за девять месяцев дал больше двух годовых норм, слесарь тов. Нагорняк — около двух годовых норм.

Коллектив завода упорно работает над созданием новых образцов высококачественной радиоаппаратуры.

#### Семен Пятница убрал 1900 гектаров

МАРУШКА. (Наш соб. корр.). На днях агрегат знатного механизатора Алтая Героя Социалистического Труда Семена Ефимовича Пятницы закончил уборку хлебов в колхозе имени Сталина. Всего он убрал здесь 600 гектаров и намотал больше 34 тысяч пудов зерна. Сейчас агрегат перешел на поля соседнего колхоза имени Свердлова.

В предсъездовском соревновании Семен Ефимович Пятница добился значительных успехов. Спешом вух «Сталинец» им убрано 1900 гектаров зерновых культур в Кулундском и Марушинском районах.

#### Хлеб — Родине

КАМЕНЬ. (Наш соб. корр.). Колхозники сельхозартеля имени Ленина в честь XIX съезда партии брали обязательство досрочно выполнить план хлебосдачи и полностью засыпать семенные фонды.

Свое слово они сдержали с честью. Колхоз еще 20 сентября завершил выполнение плана хлебосдачи. Государству сдали 37 тысяч пудов добротного зерна.

Первенство в соревновании заняла колхозная бригада тов. Холдобина. Выростив высокий урожай, она сдала государству 25 тысяч пудов хлеба и засыпала на семена 15 тысяч пудов.

Колхоз продолжает сдачу хлеба государству.

#### В передовой МТС

АЛТАЙСКОЕ. (Наш соб. корр.). Бюджетик Алтайской МТС брал обязательство до дня открытия съезда партии выполнить годовой план тракторных работ. Свое слово механизаторы сдержали. План тракторных работ выполнен на 110 процентов. Выработка на 15-сильный трактор составляет 550 гектаров условной пахоты. Сэкономлено много горючего и смазочных материалов.

В авангарде соревнования идет тракторная бригада Героя Социалистического Труда коммуниста Михаила Карагодина, выработавшая по 705 гектаров на 15-сильный трактор.

Заботясь об урожае будущего года, алтайские механизаторы на днях заканчивают подъяб. Из плана девять тысяч гектаров они высадили больше восьми тысяч гектаров.

#### Трудовые успехи харьковских тракторостроителей

ХАРЬКОВ, 4 октября. (ТАСС). Коллектив Харьковского тракторного завода успешно выполнял обязательства, принятые в честь XIX съезда партии. Директор предприятия М. А. Пашин в беседе с корреспондентом ТАСС рассказал:

— Еще 20 сентября завод завершил десятимесячную программу. В дни предсъездовской вахты выпущены сверх плана десятки дизельных тракторов. От снижения себестоимости продукции получено свыше 900 тысяч рублей сверхплановой экономии. В сентябре трудоемкость изгото-

вления машины снижена на 4,8 часа. Достигнутые успехи — результат широко развернутого соревнования передовых методов труда, прогрессивных технологических процессов. Тысячи станочников по примеру А. Жандарова и О. Агафоновой отменно выполняют производственные операции.



ВСЕ СИЛЫ НАРОДА НА ВЫПОЛНЕНИЕ

Победное шествие к коммунизму

Сегодня, 5 октября 1952 года, в Москве открывается XIX съезд великой партии Ленина—Сталина.

Этот день войдет в историю нашей Родины, в историю строительства коммунизма как знаменательная дата всемирно-исторического значения.

XIX съезд собрался в период, когда советский народ осуществляет под руководством большинства партии, по великим сталинским предначертаниям строительство коммунистического общества путем постепенного перехода от социализма к коммунизму.

Наша партия пришла к XIX съезду как никогда монолитной в своем единстве и сплоченности, как никогда единой и сплоченной вокруг ленинско-сталинского Центрального Комитета, вокруг великого Сталина.

Весь исторический опыт за последние полвека неопровержимо свидетельствует о том, что наша партия является партией самоотверженных, беззаветных борцов за благо и счастье народа, борцов за коммунизм.

Великий продолжатель дела бессмертного Ленина, товарищ Сталин в своем классическом труде «Экономические проблемы социализма в СССР» раскрыл экономические законы социализма, научно обосновал пути коммунизма.

Великий продолжатель дела бессмертного Ленина, товарищ Сталин в своем классическом труде «Экономические проблемы социализма в СССР» раскрыл экономические законы социализма.

Великий продолжатель дела бессмертного Ленина, товарищ Сталин в своем классическом труде «Экономические проблемы социализма в СССР» раскрыл экономические законы социализма.

Товарищ Сталин 6 ноября 1920 года в своем докладе на торжественном заседании Бюро ЦК партии говорил: «...Невольно вспоминаю вечер 1917 года, 25 октября, три года тому назад, когда мы, маленькая группа большевиков, во главе с товарищем Лениным, имея в руках Петроградский Совет (он был тогда большевистским) и незначительную красную гвардию, имея в своем распоряжении всего-навсего маленькую, но вполне еще сколоченную коммунистическую партию в 200—250 тысяч человек, как мы, эта маленькая группа, славя в власти претователей буржуазии, передали власть 2 съезду Советов рабочих, крестьянских и солдатских депутатов (И. В. Сталин. Соч., т. 4, стр. 391).

Товарищ Сталин 6 ноября 1920 года в своем докладе на торжественном заседании Бюро ЦК партии говорил: «...Невольно вспоминаю вечер 1917 года, 25 октября, три года тому назад, когда мы, маленькая группа большевиков, во главе с товарищем Лениным, имея в руках Петроградский Совет (он был тогда большевистским) и незначительную красную гвардию, имея в своем распоряжении всего-навсего маленькую, но вполне еще сколоченную коммунистическую партию в 200—250 тысяч человек, как мы, эта маленькая группа, славя в власти претователей буржуазии, передали власть 2 съезду Советов рабочих, крестьянских и солдатских депутатов (И. В. Сталин. Соч., т. 4, стр. 391).

Словом бури и грозы пришла Коммунистическая партия советский народ к победе социализма. Она беспощадно разгромила троцкистско-бухаринских предателей и наплевачников, всех гнусных врагов народа и отстояла великие знамена ленинизма. Под боевым знаменем Ленина—Сталина, под водительством партии в нашей стране были осуществлены гигантские социальные преобразования.

Вот скачок в социализм, определивший новую счастливую судьбу многонациональной семьи советских народов, во главе с великим русским народом, совершив в короткий исторический срок, мейши, чем продолжительность жизни одного поколения.

Великий Сталин в докладе на XVIII съезде партии, развивая и обогащая марксистско-ленинскую науку, вооружил партию и народ гениальным учением о возможности построения коммунизма в нашей стране. Претворяя в жизнь мудрые сталинские указания, советские люди возвращали колоссальную творческую деятельность. Но вероломное нападение гитлеровских орды прервало этот мирный созидательный труд.

В суровые годы Великой Отечественной войны партия явилась вдохновителем и организатором всемирно-исторической

победы Советского Союза над фашистскими варварами.

Это была победа советского общественного строя, победа советского государственного строя, победа Советской Армии; это была победа нерушимой дружбы народов нашей страны, победа советской идеологии равновесия наций и рас. Наш народ предстал перед всем миром, как народ-герой, народ-победитель!

В послевоенные годы славная партия большевиков возглавила борьбу трудящихся СССР за восстановление и дальнейшее развитие разрушенного войной народного хозяйства. Великий вождь коммунизма — товарищ Сталин в исторической речи 9 февраля 1946 года вычертил грандиозный план создания в нашей стране технико-экономической базы коммунизма.

Ни сил своих, ни труда своего не пожалела советские люди на выполнение сложнейших задач послевоенной сталинской пятилетки. Эти задачи оказались по плечу советским богатырям! Их вело вперед непобедимое знамя Ленина—Сталина. И победа пришла. Четвертая сталинская пятилетка была выполнена с громадным успехом. Социализм вновь показал свои громадные преимущества перед капитализмом во всех областях человеческой деятельности.

Но наш народ не успоивается на достигнутом. Партия Ленина — Сталина ставит перед ним новые грандиозные задачи.

«Наше, — говорится в проекте измененного Устава партии, — главные задачи Коммунистической партии Советского Союза состоят в том, чтобы построить коммунистическое общество путем постепенного перехода от социализма к коммунизму, непрерывно повышать материальный и культурный уровень общества, воспитывать членов общества в духе интернационализма и установления братских связей с трудящимися всех стран, всемерно укреплять активную оборону Советской Родины от агрессивных действий ее врагов».

Великий продолжатель дела бессмертного Ленина, товарищ Сталин в своем классическом труде «Экономические проблемы социализма в СССР» раскрыл экономические законы социализма, научно обосновал пути коммунизма.

Великий продолжатель дела бессмертного Ленина, товарищ Сталин в своем классическом труде «Экономические проблемы социализма в СССР» раскрыл экономические законы социализма, научно обосновал пути коммунизма.

Великий продолжатель дела бессмертного Ленина, товарищ Сталин в своем классическом труде «Экономические проблемы социализма в СССР» раскрыл экономические законы социализма, научно обосновал пути коммунизма.

Великий продолжатель дела бессмертного Ленина, товарищ Сталин в своем классическом труде «Экономические проблемы социализма в СССР» раскрыл экономические законы социализма, научно обосновал пути коммунизма.

Великий продолжатель дела бессмертного Ленина, товарищ Сталин в своем классическом труде «Экономические проблемы социализма в СССР» раскрыл экономические законы социализма, научно обосновал пути коммунизма.

Великий продолжатель дела бессмертного Ленина, товарищ Сталин в своем классическом труде «Экономические проблемы социализма в СССР» раскрыл экономические законы социализма, научно обосновал пути коммунизма.

Великий продолжатель дела бессмертного Ленина, товарищ Сталин в своем классическом труде «Экономические проблемы социализма в СССР» раскрыл экономические законы социализма, научно обосновал пути коммунизма.

Великий продолжатель дела бессмертного Ленина, товарищ Сталин в своем классическом труде «Экономические проблемы социализма в СССР» раскрыл экономические законы социализма, научно обосновал пути коммунизма.

Великий продолжатель дела бессмертного Ленина, товарищ Сталин в своем классическом труде «Экономические проблемы социализма в СССР» раскрыл экономические законы социализма, научно обосновал пути коммунизма.

Великий продолжатель дела бессмертного Ленина, товарищ Сталин в своем классическом труде «Экономические проблемы социализма в СССР» раскрыл экономические законы социализма, научно обосновал пути коммунизма.

Растет и хорошеет Барнаул

Проект директив XIX съезда партии предусматривает в пятой пятилетке: «Улучшить коммунальное и бытовое обслуживание населения городов и рабочих поселков, расширить сеть водопроводов и канализации, теплофикации и газификации домов, городской транспорт, улучшить городское благоустройство».

Трудящиеся Барнаула видят, как претворяется в жизнь это сталинское предначертание. Только за последние пять лет

еще более окрепла в послевоенные годы, ее авторитет и влияние в массах еще более выросли. Народ еще теснее сплотился вокруг Коммунистической партии, вокруг великого Сталина. Народ и коммунизм у нас слились воедино.

Величайшей заслугой партии является то, что она воспитала новое поколение советских людей — пламенных патриотов своей Родины, для которых интересы государства превыше всего, людей творческого труда, сознательных строителей коммунизма.

Нерушимое единство партии с народом нашло свое яркое воплощение в блестящих победах сталинского блока коммунистов и беспартийных на выборах в Советы депутатов трудящихся. Любовь народа и своей партии, единство партии с народом находят свое воплощение во всенародном размахе социалистического соревнования, в активной борьбе трудящихся за претворение в жизнь сталинского плана коммунистического строительства. Советский народ полностью поддерживает политику Коммунистической партии потому, что эта политика является жизненной основой советского строя, потому что все мероприятия партии направлены на благо народа.

В проекте текста измененного Устава партии указывается, как на одну из важнейших обязанностей члена партии, обязанность «непрестанно укреплять связь с массами, своевременно откликаться на запросы и нужды трудящихся, разъяснять беспартийным массам смысл политики и решений партии, паматую, что сила и необходимость нашей партии — в ее кровной и неразрывной связи с народом».

Об огромном доверии народа к партии и к ее политике свидетельствует величайшее воодушевление, с которым трудящиеся встречают исторические документы ЦК ВКП(б) в XIX съезду партии.

Торжество великих идей ленинизма находит свое выражение не только в великих победах коммунизма в СССР, но и в росте сил всемирного лагеря мира, демократии и социализма.

На XVIII съезде ВКП(б) товарищ Сталин, говоря о результатах работы партии и ее ЦК за отчетный период, указывал: «Главный итог состоит в том, что рабочий класс нашей страны, уничтожив эксплуатацию человека человеком и утвердив социалистический строй, доказал всему миру правоту своего дела. В этом главный итог, так как он укрепляет веру в силы рабочего класса и в неизбежность его окончательной победы. Героическая борьба и славные победы советских людей подняли дух трудящихся капиталистических стран, укрепили в них веру в свои силы, веру в свою победу».

Влагодаря победе Советского Союза над фашистской Германией и империалистической Японией от системы империализма отпал ряд стран Центральной и Юго-Восточной Европы, ныне при братской поддержке Советского Союза успешно строят социализм. Великий китайский народ, разгромив внутреннюю контрреволюцию и иностранных интервентов, создал Китайскую Народную Республику и строит новую, свободную жизнь. В центре Европы образовалась Германская Демократическая Республика.

Неизмеримо вырос международный авторитет СССР, его влияние на международную жизнь. Великая страна Советов — непрерывный маяк, светом и надеждой народов всех стран в их борьбе за свободу, счастье, независимость, за освобождение от капиталистического гнета, без войны.

«Вдохновляющей вестью» назвали народы стран демократического лагеря известие о съезде XIX съезда партии. «Советский Союз — это несокрушимый пятачок мира», — отмечает китайская газета «Синь-вэйньбяо»: «Растущую мощь и дальнейшее развитие Советского Союза мы воспринимаем как показатель мощи развития всего международного лагеря мира и демократии. Поэтому для китайского народа, как и для всех миролюбивых народов мира, весть о предстоящем XIX съезде Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков) является источником радости и вдохновения, событием огромного исторического значения».

Величественно шествие советского народа к коммунизму во главе с Коммунистической партией, под водительством товарища Сталина.

То, о чем велики мечтали лучше всего мира, осуществилось в нашей стране. Сбылось предание гениального сына русского народа Н. Г. Чернышевского, писавшего о прекрасном будущем России. Сбылись великие слова великого друга Ленина и Сталина — А. М. Горького, сказанные им устами одного из рабочих в повести «Мать»: «Россия будет самой яркой демократией земной!»

Партия Ленина — Сталина своей героической борьбой претворила в жизнь мечты и чаяния лучших сынов нашей Родины, мечты и чаяния великого русского народа и других народов России.

Советский народ, сплоченный вокруг Коммунистической партии, вокруг своего великого вождя и учителя товарища Сталина, уверенно смотрит в свое будущее, зримые черты которого начертаны в исторических документах XIX съезда партии — в этой сталинской программе борьбы за новые победы коммунизма.

Связь партии с трудящимися массами

Связь партии с трудящимися массами

Еще совсем недавно в городе не было ни одной заасфальтированной улицы. За последние три года заасфальтировано более 106 тысяч кв. метров улиц, площадей, тротуаров. Только за 9 месяцев этого года замощено 42 тысячи квадратных метров дорог, заасфальтировано 40 тысяч квадратных метров улиц, площадей и тротуаров.

В новой пятилетке Барнаул еще больше преобразится.

Есть такая партия!

Всюду стройка — проследи по карте. Родину трудом преобрази. Нас ведет любимая Компартия. В будущее наше — коммунизм. Двинули в пустыню грейдер мы, Уголь шлоп седая Воркута. Стала нам

рабочей программой Поколений вечная мечта. Обгоня мыслимые сроки, Все преображает мирный труд: По пустыням побегут потоки, Как в цехах новейшие бегут! Смотрим в даль, а свершающую высь мы

И, всю жизнь Отчизну послания, Как принос из штаба коммунизма, Мы читаем строки директивы! Борьматаи великие предатели: Нету, мол, пути у вас вперед... — Есть и будет!

Есть такая партия — Партия, ведущая народ. Есть и будет! Всем краям и нациям Светит путь наш яркою звездой, Потому что партия в семидесятом Победила на одной стороне! Все друзья — под знаменом крылатым, Все врагов оно кидает в дром, Партия, нас и Октябрь вела ты! Партия, ты в коммунизм ведишь! Рвет флаг, непобедим и славен, Где призывом — золотая нить. Родина, и партия, и Сталин — В сердце их никак не разделить!

А. КОРЕНЕВ.

К новым успехам советской школы

Ознаменное с проектом директив XIX съезда партии по пятому пятилетнему плану вызвало огромный подъем среди учителей. Педагоги с особым удовлетворением встретили тот раздел проекта директив партии по пятому пятилетнему плану, в котором говорится:

«Закончить в конце пятилетия переход от семилетнего образования на всеобщее среднее (десятилетие) в средних республиках, городах республиканского подчинения, в областных, краевых и крупнейших промышленных центрах. Подготовить условия для полного осуществления в следующей пятилетке всеобщего среднего образования (десятилетия) в остальных городах и сельских местностях».

Вместе со всеми советскими педагогами я радуюсь и горжусь тем, что мне доверена почетная обязанность воспитывать и обучать новое поколение в коммунистическом духе.

В школу я пришла почти пятьдесят лет назад. В течение полувека через мои руки прошло много детворы, накопили опыт. Но одного опыта мало. Нужно постоянно учиться, никогда не полагаться на старые знания. Я всегда тщательно готовилась в урокам, знакомилась со всеми методическими работами.

Сейчас мне более шестидесяти лет. Но я продолжаю учиться. Особенно с большой охотой изучаю произведения классиков марксизма-ленинизма. Они дают ясную цель в работе. Детей я учу на великих примерах жизни наших гениальных вождей В. И. Ленина и И. В. Сталина.

Проект директив XIX съезда партии выражает сталинскую заботу о неустанном повышении благосостояния и культуры народа. На эту заботу советское учительство отвечает новыми успехами в обучении и воспитании подрастающего поколения.

А. ВЕРХОРУБОВА, заслуженная учительница школы РСФСР, учительница Бийской средней школы № 1.

Быть примером в труде

XIX съезд партии проходит в обстановке, когда наша партия, обеспечив построение социализма в СССР, решает задачу постепенного перехода от социализма к коммунизму.

В проекте измененного Устава партии говорится: «Ныне главные задачи Коммунистической партии Советского Союза состоят в том, чтобы построить коммунистическое общество путем постепенного перехода от социализма к коммунизму, непрерывно повышать материальный и культурный уровень общества...».

Решить эту задачу можно только в нашей стране, стране, где созданы все условия для обеспечения постоянно растущих материальных и культурных потребностей всего общества, путем непрерывного роста и совершенствования социалистического производства на базе высшей техники.

Коммунисты Барнаульского строительного треста № 1 ордена Ленина треста «Стройгаз» встречают XIX съезд партии новыми успехами в труде на благо Родины. Воздав борьбу коллектива рабочих, инженеров и техников за досрочное выполнение сентябрьской производственной программы, они добились нового подъема социалистического соревнования. Десятидневная программа строительства управления завершена досрочно, производительность труда рабочих за это время возросла по сравнению с прошлым годом на 17 процентов, сэкономлено большое количество ценных материалов — цемента, кирпича, леса и т. д.

Значительное улучшение технико-экономических показателей — результат повышенной ответственности коммунистов от судьбы плана. Пунит «вз» третьего параграфа проекта измененного Устава партии требует от члена партии «быть примером в труде, овладевать техникой своего дела, непрерывно повышать свою производственную, деловую квалификацию».

Партийное бюро строит всю свою работу согласно требованиям, предъявляемым к коммунистам в проекте нового Устава.

Мы пересмотрели расстановку сил, в правду до 70 процентов членов партийной организации непосредственно на производстве — там, где решается судьба выполнения плана. Каждому коммунисту было дано партийное поручение. Например, все товарищи, работающие в бригадах, являются агитаторами. Партийное бюро доверило им проводить итоги социалистического соревнования за день и результаты его широко освещать в стенной печати и на досках показателей.

Коммунисты явились застольщиками соревнования. Они личным примером и большевистским словом показывали, как надо относиться к труду, мобилизовали коллектив на всемерное выполнение и использование внутренних резервов.

Это позволило с первых дней стахановской вахты в честь XIX съезда партии сделать социалистическое соревнование массовым, боевым, добиться перевыполнения норм выработки во всех бригадах, на всех строительных площадках и в каждом строителем в отдельности.

В авангарде шли коммунисты. Член партии тов. Михеев, например, руководит бригадой каменщиков. Добрая слава идет от этой бригады. Коммунист тов. Михеев сумел так поставить дело, что производительность труда росла с каждым

Замечательный пример в труде с первых же дней предстольской вахты показала коммунисты Бийского котельного завода. Разясляя рабочим материалы к съезду, они мобилизовали весь коллектив предприятия на самоотверженный труд. Завод значительно перевыполнил девятидневную программу, улучшил качественные показатели.

Больших успехов добились заготовительный и инструментальный цехи. Электроэварщик Николай Скрипкин, зуборезчик Анатолий Дурков, токарь Василий Барнаулов и многие другие переводили соревнования пришло к XIX съезду партии в выполнении своих годовых производственных норм.

Котельщики решили завершить в 7 ноября одиннадцатимесячный план.

Котельщики решили завершить в 7 ноября одиннадцатимесячный план.

Котельщики решили завершить в 7 ноября одиннадцатимесячный план.

Котельщики решили завершить в 7 ноября одиннадцатимесячный план.

Котельщики решили завершить в 7 ноября одиннадцатимесячный план.

Котельщики решили завершить в 7 ноября одиннадцатимесячный план.

По пути технического прогресса

Величественные перспективы перед советскими людьми открыл проект директив XIX съезда ВКП(б) по пятому пятилетнему плану развития СССР на 1951—1955 годы. В пятилетнем плане предусматривается новый мощный подъем народного хозяйства, открывающее широкое поле деятельности для каждого советского человека.

Особенно радует тот факт, что машиностроение, являющееся основой мощного технического прогресса во всех отраслях народного хозяйства страны, будет развиваться в пятой пятилетке еще более бурными темпами.

В бригаде было девизом: «Сегодня сделать больше, чем вчера, а завтра больше, чем сегодня».

Больших успехов добилась бригада плотников-универсалов тов. Трояшина. Здесь работает коммунист тов. Витухин. Не дню съезда плотники выполняли две годовые нормы. Тов. Витухин вместе с бригадиром тов. Трояшиным внесли четыре рационализаторских предложения, направленные на повышение производительности труда, улучшение качества изделий, снижение себестоимости строительства и экономию материалов. Внедрение этих рационализаторских предложений позволило сэкономить бригаде более 30 тысяч рублей.

Коммунисты, находясь в первых рядах соревнования, стремятся, чтобы их опыт, их приемы работы стали достоянием всех строителей.

Мастеру штукатуристу коммунисту тов. Есаузову три месяца тому назад поручено руководить бригадой молодых рабочих, только что окончивших школу ФЗО. Имея большой опыт, тов. Есаузов за короткий срок научил переводим приемам штукатурных работ молодых рабочих, и благодаря этому себестоимость задания бригады снизилась на 163 процента.

Сейчас тов. Есаузов организовал обмен опытом между штукатурными бригадами, опыт молодых бригадиров, как надо проводить ежедневный контроль, осваивать механизированный способ штукатурки, вести тягу карнизов механическим способом.

Партийное бюро постоянно следит за ростом коммунистов, всегда поддерживает их новые начинания. Недавно по предложению партийного бюро коммунисты т.т. Борников и Витухин были выдвинуты на должность бригадиров.

Трудовой подъем, инициатором и вдохновителем которого явился коммунист, в строительстве является с каждым днем. Строители сданы в эксплуатацию 7 тысяч квадратных метров жилья, выполни почти на три месяца раньше годовое задание.

Коллектив строителей взял новые повышенные социалистические обязательства. До конца года трудящиеся города получат сверх плана 1500 квадратных метров жилой площади, будут сданы в эксплуатацию детский сад, баня. В развернувшись с новой силой социалистическом соревновании за досрочное выполнение этих обязательств, как и прежде, в первых рядах идут коммунисты.

Коллектив строительного участка № 2, которым руководит коммунист тов. Борников, ежедневно перевыполняет графики работ. Соревнующийся с ним коллектив первого участка борется за выполнение принятых обязательств по сдаче в эксплуатацию производственных площадей к 21 декабря.

Решения XIX съезда партии войдут в сокращенную марксизма-ленинского учения о борьбе за построение коммунизма.

Мы, коммунисты, горды сознанием того, что нашей партии выпала честь прокладывать дорогу в светлое будущее. И мы выполним любое ее задание.

Л. ЛЕДЕНЕВ, секретарь партбюро Барнаульского строительного управления № 1, ордена Ленина треста «Стройгаз».

В подарок съезду

Больших успехов добились заготовительный и инструментальный цехи. Электроэварщик Николай Скрипкин, зуборезчик Анатолий Дурков, токарь Василий Барнаулов и многие другие переводили соревнования пришло к XIX съезду партии в выполнении своих годовых производственных норм.

Котельщики решили завершить в 7 ноября одиннадцатимесячный план.

Котельщики решили завершить в 7 ноября одиннадцатимесячный план.

Котельщики решили завершить в 7 ноября одиннадцатимесячный план.

Котельщики решили завершить в 7 ноября одиннадцатимесячный план.

Котельщики решили завершить в 7 ноября одиннадцатимесячный план.

Котельщики решили завершить в 7 ноября одиннадцатимесячный план.

Котельщики решили завершить в 7 ноября одиннадцатимесячный план.

Котельщики решили завершить в 7 ноября одиннадцатимесячный план.

В. КАРГАПОВ

главный инженер Алтайского тракторного завода имени М. И. Калининна.







### В Министерстве Иностранных Дел СССР

3 октября Министр Иностранных Дел СССР А. Я. Вышинский принял Временного Поверенного в делах США в СССР г. Максуни и вручил ему следующую ноту:

«Министерство Иностранных Дел СССР имеет честь заявить Правительству Соединенных Штатов Америки следующее.

Как известно, Посол США в СССР г. Беннан 19 сентября на аэродроме Темпельгоф в Берлине перед представителями западно-берлинской печати и американскими корреспондентами сделал заявление, в котором допустил клеветнические, враждебные в отношении Советского Союза выпады, что является грубым нарушением общепризнанных норм международного права. В этом заявлении, опубликованном в ряде западно-германских газет, г. Беннан позволил себе сравнить положение американцев в Москве с тем, что он яко-

### В ЧЕСТЬ XIX СЪЕЗДА ВКП(б)

СОФИЯ, 3 октября. (ТАСС). Со всех концов Болгарии поступают рапорты трудящихся о новых производственных победах, одержанных в честь XIX съезда великой коммунистической партии.

В предельно короткие дни значительно усилились темпы работы по сооружению самого крупного в стране водохранилища имени Сталина. На строительстве быстро растет гигантская плотина, которая должна будет преградить путь реке Искыр. Высокие образцы производительности труда показывают бригады, руководимые В. Васильевым. Взяв обязательство выполнить норму не менее чем на 400 пром., бригада с честью сдерживает свое слово.

О новых производственных достижениях рапортует сегодня шахтеры города Димитрово.

В предельно короткое время лучшие показатели добился коллектив шахты имени маршала Толбухина. Шахта значительно перевыполнила план в сентябре и в результате внепланового мотала Марин Левченко и Григория Муханова снизила себестоимость добычи каждой тонны угля на шесть левов.

Активно участвуют в соревновании в честь XIX съезда большинства партий

### Помощь советских трудящихся голодающим в Индии

МАДРАС, 3 октября. (ТАСС). Пребывание в Мадрасе делегации ВЦИСПС и советских пароходов «Адмирал Ушаков» и «Каратага» вылилось в демонстрацию глубоких симпатий и дружбы между народами Индии и Советского Союза. Представители местных властей, Индийского общества Красного Креста и общественных организаций тепло встретили делегацию ВЦИСПС. Главный министр штата Мадрас Раджагопалачари дважды принимал советскую делегацию в своей резиденции. Раджагопалачари выразил благодарность советскому народу за бескорыстную помощь, оказанную голодающему населению штата Мадрас.

1 октября на борту советского парохода «Адмирал Ушаков» состоялась торжественная церемония передачи Индийскому обществу Красного Креста доставленного продовольствия. На церемонии присутствовали председатель местного отделения Индийского общества Красного Креста Муладжар, главный секретарь центрального правительства Рамунд Менон и другие должностные лица. У причала собралась делегация Мадрасского порта и представители городских общественных организаций, которым удалось получить пропуск на право входа в порт. Глава советской профсоюзной делегации Е. Т. Чередиченко передал мешки с рисом и пшеницей Муладжару. На мешках на языках тамиль и английское золотыми буквами надпись: «От трудящихся СССР народу Индии».

Принимая дар советских трудящихся, Муладжар сказал: «Разрешите искренне поблагодарить советский народ и его делегацию за оказание столь своевременной помощи нашему голодающему народу».

Выступивший на церемонии генеральный секретарь Объединенного комитета по ока-

### Международный обзор

В ЧЕСТЬ XIX СЪЕЗДА ВКП(б)

Во всех странах народной демократии с величайшим воодушевлением воспринята новость о созыве XIX съезда ВКП(б). Миллионы трудящихся Польши, Чехословакии, Венгрии, Румынии, Болгарии, Албании с невиданным энтузиазмом стремятся ознакомиться со величайшими историческими событиями, выдающимися достижениями в строительстве основ социализма.

«Трудящиеся нашей страны, выражая радость по поводу созыва съезда», пишет газета «Руде права», — разрабатывают мощное соревнование и принимают патристические обязательства по усердному строительству социализма в Чехословакии. Опыт сланных строителей коммунизма — школа для нас. Могучая сила патристического воодушевления советского народа, его единственное стремление к сохранению мира и созданию коммунистического общества вселяют в нас непреодолимое желание быстро и смело идти вперед и по примеру победоносных большевиков — построить социализм».

Проект директив XIX съезда по пятому пятилетнему плану СССР на 1951—55 годы демонстрирует перед всем миром великую жизненную силу социализма, несравненное превосходство социалистической системы хозяйства перед капиталистической системой. Дальнейшее укрепление силы и могущества Советского Союза служит надежной гарантией новых и новых успехов стран народной демократии, связанных с СССР прочными узами дружбы и сотрудничества».

Румынская газета «Смьтэрия» подчеркивает, что «сам факт тесного сотрудничества румынской экономики с народным хозяйством первого в мире социалистического государства, не знающего кризисов, безработицы и хаоса, является для нас, румын, несказанным источником экономического, политического и культурного роста».

По примеру советских трудящихся строители социализма стран народной демократии готовят XIX съезду партии достойную встречу. В Польше, например, в предельно короткое время участвует подавляющее большинство трудящихся. Только в Гданьском воеводстве в соревновании участвуют коллективы 700 промышленных

### СОБЫТИЯ В КОРЕЕ

Сообщение Главного командования Народной армии

ПХЕНЬЯН, 3 октября. (ТАСС). Главное командование Народной армии Кореи Народной-Демократической Республики сообщило 3 октября:

За истекший день соединения корейской Народной армии, действующие совместно с частями китайских народных добровольцев, на отдельных участках центрального фронта вели оборонительные бои.

Сегодня зенитные части нашей армии и стрелки-охотники за самолетами сбдиди 4 и повредили 2 самолета противника, участвовавших в бомбардировке и пулеметном обстреле мирных населенных пунктов в тылу.

### На Конгрессе сторонников мира стран Азии и Тихого океана

ПЕКИН, 3 октября. (ТАСС). На вчерашнем заседании Конгресс утвердил повестку дня и регламент работы Конгресса. Повестка дня включает следующие вопросы: 1. Общий доклад. 2. Японский вопрос. 3. Корейский вопрос. 4. Культурный обмен. 5. Развитие экономических отношений. 6. Проблема национальной независимости. 7. Защита интересов женщин и детей. 8. Вопрос о заключении Пакта Мира между пятью великими державами. 9. Доклад о движении за мир на Среднем и Ближнем Востоке. 10. Принятие декларации и резолюций Конгресса. 11. Разное.

Сегодня на утреннем заседании Конгресса, проходившем под председательством австралийского делегата Джеймса, с общим докладом выступил Го Мо-жо.

Го Мо-жо призвал всех участников Конгресса отдать свои силы борьбе против угрозы войны, за мир. Богатый опыт подтверждает, заявил Го Мо-жо, что предотвращение бедоужных устремлений людей в прекрасную действительность должно быть осуществлено усилиями самих людей. Поэтому ради ускорения войны, во имя мира во всем мире и осуществления наших желаний мы призываем людей всех стран Азии и Тихого океана, а также людей всего мира, независимо от национальной принадлежности, профессии, социального положения, политических взглядов, религиозных убеждений и образа жизни, еще теснее сплотиться для активной и упорной борьбы.

Как бы ни нарастала угроза войны, поджигатели войны, идущие наперекор человеческому разуму, представляют ничтожное меньшинство, и если мы сплотимся воедино, будем неукольно бороться за дело мира и будем разрешать спорные вопросы не силой, а в духе взаимной согласованности, заменим блокаду и монополию равноправием и взаимной выгодой, национальное порабощение — взаимной дружбой, то мы будем достаточно сильны, чтобы мир победил войну.

Доклад Го Мо-жо неоднократно прерывался бурными аплодисментами.

В заключение заседания были оглашены приветственные телеграммы Конгрессу от Пак Ден Ай (Корея), Луи Сайяна (Венесуэльская федерация профсоюзов), Пьетро Непи, секретаря Международной демократической федерации женщин и Общественного комитета борьбы за мир.

ПЕКИН, 3 октября. (ТАСС). Сегодня вечернее заседание Конгресса сторонников мира стран Азии и Тихого океана прошло под председательством Назыма Хикмета. Председательствующий объявил о прибытии на Конгресс десяти новых делегатов из Бирмы, двух делегатов из Австра-

### На межконтинентальном шахматном турнире

СТОКГОЛЬМ, 3 октября. (ТАСС). В 12 туре очень быстро закончилась ничья встреча мастера Петросиана с гроссмейстером Шталльбергом (Швеция). Игра белыми, шведский гроссмейстер отказался от попытки обострения борьбы, и уже на 12 ходу противник согласился на ничью.

В партии Вейд (Новая Зеландия) — Тайманов (СССР) по предложению Вейда на 22 ходу была зафиксирована ничья. С таким же результатом закончилась встреча Барца (Венгрия) — Галгори (Югославия).

Лидер турнира гроссмейстер Котов, игра черными сицилианскую защиту против Пахмана (Чехословакия), сумел в середине игры перехватить инициативу и после ряда разменов получил ничью окончание.

Гроссмейстер Геллер выиграл пешку у Санчеса (Колумбия), хорошо использовав слабость пешек противника на ферзевом фланге.

В партии Авербах (СССР) — Стейнер

### АМЕРИКАНСКИЕ АГРЕССОРЫ ДО КОНЦА РАЗОБЛАЧЕНЫ

Опубликованный на днях доклад международной научной комиссии по расследованию фактов бактериологической войны в Корее и Китае является новым авторитетным подтверждением виновности американских агрессоров в применении бактериологического оружия против корейского и китайского народов.

Более двух месяцев видные ученые Швеции, Франции, Англии, Италии, Бразилии и Советского Союза по поручению Всемирного Совета Мира исследовали на месте многочисленные вещественные доказательства, записывали показания сотен свидетелей, в том числе плененных американских летчиков, и на основании научного анализа собранных материалов пришли к неопровержимому выводу, что американская военщина в широких масштабах применяла бактериологическое оружие против мирного корейского и китайского населения.

Американские империалисты делают вид, что эти разоблачения их не касаются. Но факты — упрямая реальность и их невозможно опровергнуть голословными утверждениями.

В Пекине огромной популярностью пользуется организованная Китайским комитетом защиты мира «Выставка вещественных доказательств применения правительства Соединенных Штатов бактериологического оружия». Наряду с многочисленными экспонатами, свидетельствующими о гнусных преступлениях американских империалистов в Корее и Китае, здесь собраны высказывания видных военных деятелей США, полностью разоблачающие их в предельно развязывании бактериологической войны. Так, например, бывший председатель комитета по вопросам бактериологической войны при химических войсках американских вооруженных сил Джордж Мерк констатирует в своем докладе, что активная подготовка к созданию бактериологического оружия в США началась еще в 1941 году. Начальник химического корпуса генерал-майор Валден также заявляет, что подготовка ведется уже десять лет, и указывает на необходимость дальнейшего увеличения ассигнований на «развитие бактериологического и химического оружия».

Таким образом, американская военщина сама разоблачает свои преступления, хотя и продолжает упорно отрицать их.

Доклад международной научной комис-



В рабочем поселке Тальменка открыт специализированный магазин культтоваров. За короткое время им продано 30 радиоприемников, 15 мотоциклов, 203 велосипед, 25 швейных машин, на 50 тысяч рублей детских игрушек и много других товаров.

НА СНИМКЕ: в магазине культтоваров. Покупатели выбирают нужные им товары.

Фото В. Николаева.

### По пять годовых норм

РУБЦОВСК. Термисты Аркадий Шадрин и Алексей Пестеренко за год своей работы на Алтайском заводе тракторного электрооборудования выполнили по пять годовых норм. Включившись в социалистическое соревнование в честь XIX съезда ВКП(б), они еще выше подняли производитель-

### Досрочно завершена годовая программа

КАМЕНЬ. Работе и служение государственным делам, вступа в социалистическое соревнование в честь XIX съезда партии, брали обязательство выполнить годовой производственный план в 5 ноября. Широко развернувшееся социалистическое соревнование позволило коллективу мельницы закончить годовой план значительно раньше — 30 сентября. Сейчас мельница выпускает продукцию сверх плана.

### Передвижная выставка произведений живописи, графики и скульптуры

Дирекция художественных выставок и павильона Весозного комитета по делам искусства направляет в Алтайский край передвижную выставку живописи, графики и скульптуры. На ней представлены произведения, показанные на последних провинциальных выставках в Третьяковской гал-

### Новый колхозный радиоузел

РЕБРИХА. С каждым годом крепнет общественное хозяйство артели имени Свердлова. Быстро меняется культурный облик колхозного села. В текущем году здесь построены новые общественные здания, построено несколько жилых домов для колхозников.

### На кубок Алтая по футболу

2 и 3 октября на барнаульском стадионе «Динамо» состоялись игры полуфинала розыгрыша кубка края по футболу.

В первой игре встретились команды «Держинцев» (Барнаул) и «Локомотив» (Рубцовск). Почти все время счет был 0:0. Только перед самым концом игры Г. Попов с подачи Г. Аравина забил в ворота «Локомотива» единственный мяч, который и решил исход встречи в пользу «Держинцев».

### ПОГОДА

Сегодня и в последующие два дня по краю, по данным Барнаульского гидрометбюро, ожидается облачная, с прояснениями погода, местами небольшие осадки. Ветер

### ИЗВЕЩЕНИЕ

Отдел партийных, профсоюзных и комсомольских организаций Барнаульского горкома ВКП(б) просит прибыть в горком ВКП(б) (ул. Л. Толстого, 24, 2-й этаж, комната № 14) для сообщения свой адрес нижеследующих товарищей: Дубинин Наталью Николаевну, Ермокину Татьяну Федоровну, Захарову Марию Ивановну, Колыкову Матрону Григорьевну, Климова Сергея Андреевича, Легостаеву Зою

Сегодня в кино:

▲ «РОДИНА». Новая программа. Начало сеансов: в 11, 12, 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 10 час. вечера.

С 6 октября — киноспектакль ГОРЕ ОТ УМА. (1-я серия).

▲ «ОКТАБРЬ». Цветной художественный фильм БОЛЬШОЙ КОНЦЕРТ. С 6 октября — художественный фильм ЦИРК.

КРАЙДРАМАТЕАТР  
5 ОКТЯБРЯ ОТКРЫТИЕ ЗИМНЕГО СЕЗОНА  
5, 7 и 8 октября  
М. Ю. ЛЕРМОНТОВ.  
МАСКАРАД  
Драма в 4-х действиях, 10 картин.  
Режиссер — засл. артист РСФСР Ларионов А. Е.  
Художник — Николай М. Н.  
В спектакле занят весь творческий состав театра.  
Начало в 8 час. 30 мин. вечера.  
Билеты продаются в кассе театра с 12 до 3 часов дня и с 5 час. вечера; в центральном универмаге и филиале универмага (жилоплощадка) — с 11 час. дня до 5 час. вечера.  
Открыта продажа абонементов.

АЛТАЙСКАЯ КОНТОРА ГЛАВКИНОПРОКАТА  
ВЫПУСКАЕТ НА ЭКРАНЫ КРАЯ  
НОВЫЕ ВЕНГЕРСКИЕ  
ХУДОЖЕСТВЕННЫЕ ФИЛЬМЫ  
БОЕВОЕ  
КРЕЩЕНИЕ  
Сценарий — Э. Урбан.  
Режиссер — Фридеш Бан.  
В РОЛЯХ — АРТИСТЫ:  
И. Бихари, К. Панах, Ш. Деак, Э. Келемен, Л. Бахиди, Г. Рокшан.  
Производство Венгерской государственной киностудии, 1951 г.  
Выпуск Главкинопроката, 1952 г.